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über die 7. Sitzung des Sport- und Kulturausschusses der Gemeinde Elsdorf am Mittwoch, dem 
01.07.2015, 15:00 Uhr, Gaststätte "Elsdorfer Hof" in Elsdorf. 
 
Anwesend: 

Ausschussvorsitzende/r 
  Heike Holsten  

Ausschussmitglieder 
Ratsherr Andreas Bammann  
Ratsherr Wilfried Brinkmann  
Ratsherr Jürgen Eckhoff  
Ratsfrau Anna-Lena Meyer  

Verwaltung 
Kita-Leiterin Kerstin Hastedt  
Gemeindedirektor i.A. Heiko Meyer  

Protokollführer 
Verwaltungsangestell-
te 

Anja Dohrmann  

Gäste 
Ratsherr Andreas Bellmann  
 
 
Abwesend: 
 
1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit und 

der Beschlussfähigkeit 
 Vorsitzende Holsten eröffnet die Sitzung um 15.30 Uhr, stellt die ordnungsgemäße Ladung, 

die Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit fest.        
 

2. Feststellung der Tagesordnung und Beschlussfassung über die Behandlung von Bera-
tungspunkten in nichtöffentlicher Sitzung 

 Die Tagesordnung wird einstimmig festgestellt.        
 

3. Genehmigung des Protokolls -öffentlicher Teil- über die 6. Sitzung des Sport- und Kultur-
ausschusses am 17.11.2014 

 Der öffentliche Teil des Protokolls vom 17.11.2014 wird mit 4 Stimmen bei 1 Stimmenthal-
tung genehmigt.        
 

4. Bericht 
 a. Herr Meyer gibt die aktuelle Belegungssituation in der Kita Elsdorf zum neuen Betreu-

ungsjahr 2015/2016 bekannt. Mit jetzigem Stand werden dann in der V-Gruppe 52 Kin-
der betreut. Davon werden 13 Kinder zusätzlich die Nachmittagsgruppe besuchen. Kin-
der, die die Kita ausschließlich am Nachmittag besuchen, sind momentan nicht ange-
meldet. Die Krippe beginnt mit 15 Kindern. Drei weitere Kinder können durch entspre-
chende Wechsel älterer Krippenkinder in den Regelbereich bis November aufgenommen 
werden. Weiterhin sind drei Krippenkinder angemeldet, die bisher nicht berücksichtigt 
werden können. Die Eltern sind entsprechend informiert und an das Familienservicebüro 
zur Vermittlung einer Tagesmutter verwiesen. 

Im Hinblick auf die Belegungssituation in der Nachmittagsgruppe regt Herr Meyer noch 
einmal Überlegungen zur Einrichtung einer Ganztagsgruppe an. 
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b. Herr Meyer verteilt die Wirtschaftlichkeitsberechnung 2014 für die Kita Elsdorf. Es waren 
Einnahmen in Höhe von 266.526,66 € und Ausgaben in Höhe von 399.397,45 € zu ver-
zeichnen. Somit ist der Fehlbetrag im Vergleich zum Vorjahr etwas gestiegen. 
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c. Vorsitzende Holsten berichtet kurz über die Versammlung des Verkehrsvereins Zevener 
Geest am 04.03.2015. Die eingerichteten Nordwanderwege wurden vorgestellt. Für Teil-
strecken werden hier noch sogenannte Paten gesucht. Diese sollen die Prüfung des Zu-
standes des Wanderweges in zugewiesenen Bereichen übernehmen. Weiterhin stehen 
seit April E-Bikes zum Ausleih zur Verfügung. Es wurde ein neuer Kassenprüfer gewählt. 
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d. Vorsitzende Holsten bedankt sich stellvertretend bei Frau Hastedt für die Entscheidung, 
die Einrichtung geöffnet zu halten, und sich nicht am Streik zu beteiligen. 
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5. Benennung der Kita Elsdorf 
 Vorsitzende Holsten berichtet von einem Treffen mit den 10 Elternvertreterinnen der Kita 

am 25.06.2015. Dabei wurden zwei weitere Namen für die Einrichtung vorgeschlagen: 
1. Lütje Elsdorfer 
2. Elsdorfer Kinnerstuv 

 
Ratsfrau Meyer bringt ihr Befremden zum Ausdruck, diesen Tagesordnungspunkt ein weite-
res Mal beraten zu müssen. In der letzten Sitzung wurde der Name „Kita Wiesenblume“ 
mehrheitlich empfohlen. Herr Meyer verweist auf den VA-Beschluss vom 11.12.2014, dass 
die Benennung erneut im Sport- und Kulturausschuss beraten werden soll. Ratsfrau Meyer 
kann dies nicht nachvollziehen. Die Darlegungen zur Namensfindung  waren schlüssig. Das 
gesamte Team hat diesen Namen erarbeitet und kann sich damit identifizieren. Auch für die 
Kinder ist der Name verständlich. 
 
Ratsherr Bammann möchte von Frau Hastedt wissen, ob doch ein anderer Name ge-
wünscht sei. Frau Hastedt verneint dieses und weist auf die lange Phase der Entschei-
dungsfindung hin. 
 
Auf den Einwand der Vorsitzenden Holsten, der Elternwunsch sei vorrangig zu behandeln, 
erwidert Ratsfrau Meyer, dass die Erzieherinnen in erster Linie mit dem Namen arbeiten 
und sich damit identifizieren müssen. Das Kita-Team hat den Namen und die Konzeption 
mühevoll mit Frau Weber gemeinsam erarbeitet. Sich nun über diesen Wunsch hinwegzu-
setzen, kann sie nicht nachvollziehen. Vorsitzende Holsten gibt zu bedenken, dass mit dem 
Namen der Bezug zum Ort hergestellt werden soll und auch viele Erzieherinnen gar nicht in 
Elsdorf wohnen.  
 
Herr Meyer verliest den Ausschnitt zum VA-Beschluss vom 11.12.2014 und weist darauf 
hin, dass auch weiterhin über der Vorschlag „Kita Wiesenblume“ abgestimmt werden kann. 
 
Nach weiterer kurzer Diskussion stimmt der Sport- und Kulturausschuss wie folgt ab: 
Lütje Elsdorfer  2 Stimmen bei 3 Gegenstimmen 
Kita Wiesenblume 3 Stimmen bei 1 Gegenstimme und 1 Stimmenthaltung. 
 
Der Vorschlag „Elsdorfer Kinnerstuv“ wurde nicht diskutiert. 
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6. Anfragen 
 a. Vorsitzende Holsten stellt Überlegungen vor, ab den Sommerferien 2016 in der Kita eine 

vierwöchige Ferienbetreuung für Krippen- und Kindergartenkinder anzubieten. 

Herr Meyer verweist auf die Möglichkeit, die Kindergartenferien mit einer Ferienbetreu-
ung durch die Stadt Zeven zu überbrücken. Wenn nunmehr eine eigene Ferienbetreu-
ung gewünscht ist, kann hierzu eine entsprechende Satzungsänderung für die Herbstsit-
zung vorbereitet werden. Er empfiehlt, hier gleich eine Mindestanzahl teilnehmender 
Kinder festzulegen, und dann entsprechende Anmeldevordrucke im Zuge der Anschrei-
ben zur Neuaufnahme zu verschicken.  

Herr Meyer weist darauf hin, dass auch die Urlaubsansprüche der Erzieherinnen be-
rücksichtigt werden müssen. 

Ratsfrau Meyer fragt, wie der Bedarf aus der Gemeinde Elsdorf bisher zur Ferienbetreu-
ung angemeldet wurde. Herr Meyer stellt hierzu fest, dass es keine Anmeldungen gab. 
Vorsitzende Holsten gibt hier zu Bedenken, dass die Eltern keinen Bedarf angemeldet 
haben, um ihren Kindern den Wechsel in andere Räumlichkeiten nicht zumuten zu müs-
sen. Ratsfrau Meyer kann dieser Argumentation nicht folgen. Ihrer Auffassung nach ist 
ein Wechsel zu diesem Zweck durchaus zumutbar, wenn denn der dringende Bedarf an 
einer Betreuung gegeben ist. 

Ratsherr Bammann spricht sich für eine Bedarfsabfrage aus. Herr Meyer weist nochmals 
darauf hin, dass dies nur im Zusammenhang mit einer vorherigen Satzungsänderung 
sinnvoll ist, um die Eltern nicht zwei Mal anschreiben zu müssen.  

Der Verwaltung wird der Auftrag erteilt, eine entsprechende Satzungsänderung zur 
nächsten Sitzung vorzubereiten. 
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b. Vorsitzende Holsten regt die Einrichtung einer Homepage für die Kita Elsdorf an. Nach 
kurzer Diskussion wird vorgeschlagen, dieses Thema zunächst in der Dienstbespre-
chung der Kita anzusprechen. Sollte sich niemand in der Belegschaft finden, der die Ein-
richtung und Aktualisierung der Homepage übernehmen kann, sollten entsprechende 
Kostenvoranschläge von Fremdfirmen eingeholt werden. 
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Ende der Sitzung: 16.25 Uhr 
 
 
 
 
 

Heike Holsten Heiko Meyer Anja Dohrmann 

Vorsitzende Gemeindedirektor i.A. Protokollführerin 
 
 

 


